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Március 20

Annak a hihetetlenül csodás, me
sésen dicsőséges tragédiának, melyet 
a történelem magyar szabadságharc 
elnevezés alatt ismer, kiindulási pontja, 
oka és eredete ez a szent név: 
Kossuth.

Alig egy pár napja, hogy Március 
15 ének fénye, glóriás ragyogása sü
tött ránk s ma a mi politikai Messiá
sunk halálára való visszaemlékezés 
borítja mély gyászba a magyar nép 
szivét.

Annyi öröm, annyi banat, annyi 
dicsőség és annyi könyhuliatás van 
a nemzet nagy tragédiájához fűzve, 
hogy nem csudálkozhatunk, ha ez a 
viharverte nép, ez a sokat szenvedett 
nemzet ünneppé avatta annak minden 
nevezetes napját, hogy összegyüle
kezve, lelkesültséget, hazafiságot, ön
feláldozásra való készséget merítsen 
annak minden eseményéből, a múltak 
emlékéből.

Imádkozni s hazafias érzületének 
kegyeletes áldozatait bemutatni sereg
ük össze ma a templomokbban a ma
gyar nép, mert tudja és érzi, azt súgja 
az ereiben kavargó vérnek minden 
egyes lüktetése, hogy ezzel tartozik 
önmagának, a haza jövőjenek, mivel 
gyáva és rabszolga nép az, mely a 
múltak s' nagyjainak példain lelkesedni 
nem tud s nem tanul.

Már pedig ha valamikor volt, 
úgy a mai korban van szükség arra, 
hogy együtt erezzünk, hogy egygyé 
forrjunk a szabadság, egyenlőség es 
testvériség szent érzetében s hogy 
példát merítsünk a múltak dicsősé
ges történetéből s nagyjaink szent 
példáiból.

Szükségünk van arra, hogy a 
Kossuth Lajos halálának évfordulóján 
úgy tekintsünk vissza az ő nagy és 
szent alakjára, mint egy kiapadhatat
lan fényforrásra, mely nyomokat ha
gyott hatra a történelemben s mely
nek sugarai világítani fognak nemze
dékről nemzedékre, az idők végeztéig.

Ezek a sugarak jelölik meg a mi 
útjainkat, melyen haladnunk kell es 
ezek fognak irányt adni az utánunk 
következő nemzedékeknek is.

A gyásznak évfordulóján, az ön
zésnek, a széthúzásnak és a pártokra 
szakadásnak ebben a sivár korszaká
ban emlékezzünk hat meg most is a 
szabadságharc néhai való apostoláról, 
Kossuth Lajosról, aki a márciusi na
pok után elkövetkezett viharos idők

ben, mint egy félisten hirdette az 
eszmek igazságát s a feltámadt íer- 
getegben vezette azt a küzdelmet, 
mely az elfeledett, leigázott és elnyo
mott magyar népnek bécsületet szer
zett a íöldteke mindkét oldalán.

Emlékezzünk az évforduló napján 
a mi politikai Megváltónkról, aki ekes- 
szólásával, a lelkében élt ideális haza
szeretettel hitet, bizalmat, vágyakat s 
egy többé soha ki nem vesző gondolatot 
ébresztett bennünk: a szabad és függet
len Magyarország eszméjét ültetve a 
lelkűnkbe

A szabadságharc óriási és meg 
nem becsülhető vívmányainak egy ré
szét elveszíthettük bizonyos időre, de 
amit ő támaszt fel a nemzet lelkében, 
azt az eszmét és gondolatot nem ve
szíthetjük el soha, mert az a mi örö
künk, ami ott él a sziveinkben, az 
agyunkban.

És ha az idők viharai mindent 
elpusztítanak és lerombolnak is, az 
általa képviselt eszmék örökké élni 

i fognak s átragyognak időn, enyészeten.
Az O megdicsőülésének évforduló

ján hálás szívvel, igazi és őszinte ke
gyelettel áldozunk az O emlékezeté
nek, mert elnyomott nép, századokig 
szolgaságban sanyargatott nemzet még 
soha olyan óriássá nem nőtt, mint 
akkor es Ö általa a magyar !

Legyen emléke áldott és szent. 
Éljen az ő nagy neve sziveinkben és 
lelkűnkben örökkön örökké!

A boykott.
Jellemző, hogy mig nálunk a szak

szervezetek erőszakosságainak fékevesz- 
tettsége még a munkaadók egy nagy ré
tegét is magával rántotta és ma mársen- 
kisem biztosabban, hogy mely pillanatban 
lesz tönk rétévé évtizedek fáradozásainak 
gyümölcse, Amerikában, a munkások el
dorádójábán, ahol az igazi demokráciának 
alapkövei szilárdan lefektetettek, — vagy 
talán éppen azért, mert ott valóban de
mokratikus szellemben gondozzák a köz
ügyeket — a tiéd és enjérn közötti fo 
galom egész másként jut. érvényre, mint 
nálunk, ven európaiaknál, akiket a lár
mázó elem roppant nagy előszeretettel 
„munkásny uzóknak* nevez.

Mig nálunk a szervezkedéseket — 
akár munkaadók, akár munkások kezde
ményezzék is azokat — mindig különféle 
gyanúsításokkal és féltékeny kedésekkel 
fogadja az államhatalom és az ipari világ
tól távol álló elem, odakint Amerikában 
a szervezetek alakulhatása ellen gátakat 
nem emelnek es majdnem annyi egylete, 
szervezete van a szabad államnak, ahány 

egyéb közhivatala, mert sem gazdaságilag, 
sem politikailag azoknak útját nem áll
ják rendkívüli szabályok.

Az amerikai törvények azonban gon
doskodnak arról, hogy polgárain ne essék 
bántódás és bármely oldalról jöjjön is a 
jogtalanság, azzal érdeme szerint bánnak 
el — tekintet nélkül arra, hogy az illető 
munkaadó-e vagy munkás, kormánypárti-o 
vagy ellenzéki.

Az igazság sepernyője egyenlően mér 
mindenki számára es a midőn arra szük
ség mutatkozik, a gyengék megoltalma- 
zásában nem késlekedik, egyáltalán nein 
haboz, nem tétovázik, hanem törvénybiz- 
tositotta jogánál fogva érezteti hatalmának 
a súlyát.

Utóbbi időben ugyanis túlságosan 
lábra kapott a boykott, ami sok millió 
kárt okozott egyeseknek és a kincstárnak. 
A vállalkozók rettegés közepette távoztak 
a mindennapi tovénységük színhelyéről, 
mert sohasem voltak biztosak abban, hogy 
mit rejt a „szervezet* méhében — és hogy 
mit hoz a holnap.

A szak szervezetek nagy hatalomra 
tettek szert, melyet letagadni nem lehet, 
de épp úgy nem lehet szépíteni azon el
járásukat sem, amelylyel a saját érdekeik 
ellen is folytonosan zavarokat okozva, a 
legvirágzóbb üzemeket teszik tönkre min
den észszerű vagy elfogadható ok miatt, 
azaz csak azért, hogy szak közlönyeikben 
hatalmukat fitoktathassák és ezzel a mun
kásokat, amelyek még távol állanak tőlük, 
odacsalogassák

Ezzel bizony nagyot vétenek a szak
szervezetek a munkások egyéb érdekei 
ellen és ezáltal megkárosítják az őssze- 
séget: a munkaadót és a nagyközönséget 
egyaránt.

A boykott igazságtalanságát most 
legjobban bizonyítja a Washingtonban 
székelő legfelsőbb bíróság, amely kimon
dotta végérvényesen a boykott által gyá
rosok részéről kimutatott és beigazolt 80 
ezer dollár háromszorosának megtérítését 
a szakszervezetek által.

Az Ítélet indokaiban elitéli a szak 
szervezeteket, amelyek : „csupán hatalmi 
érdekből virágzó iparágakat akarnak 
tönkre tenni es ezzel nemcsak az egyes 
munkáltátok, hanem még munkástársaik 
érdekeit is veszélyeztelik s azonkívül ne
hezen pótolható károkat okoznak a gaz
dasági életben/

Amerikában azonban sokkal őszin
tébben. felelem nélkül de igazságosan in
tézik el a munkás és munkaagó közötti 
nézeteltéréseket, mint nálunk, ahol min
den munkáskérdés egy valóságos darázs
fészket képez és amelybe belemarkolni 
senki sem mer.

Olt, például a sztrájkok ellen is 
szigorú bírósági határozatok vannak, sőt 
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a buffalói biróság egy ítéletével precedenst 
alkotott arra, hogy már a sztrájkra való 
készülődés és büntetendő cselekmény 
— nálunk pedig a sztrájk jogosultságát 
akarják mmdenképen elismerni, holott 
nyilvánvaló, hogy a sztrájkok túlnyomó 
része nálunk nem a munkások helyzeté
nek javítását, hanem a vezetők uralma 
nak biztosítását és az úsztál) gyűlölet szi
tását célozzák leginkább.

AmeJikát kezdik nem szeretni a 
szociáldemokrata vezérek, mert nem oly 
gyáva és maradi, mint az elgyengült vén 
Európa, ahol csaknem minden roskadozó 
félben van. K S.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Pénteken: Ördög. (Félhelyárak kai.) 
Szombaton : Francillon. (Páros béri.) 
Vasárnap délután : Gúl buba (Fél

helyárak kai.)— Este: Haramiák. (Párat 
lan bérlet.)

NAPI HÍREK.
Harmincezer gyermek.

Magyarországon nem igen van foga
natja a mozgalmaknak. Könnyen bővül
nek az emberek, de a lelkesedés elalszik 
gyorsan, mint a szalmaláng. Van azután 
egy súlyosabb momentum is, amely rend
szerint már a kezdetén megbénítja az 
akció vezetőit: a személyi kérdés.

Mindenki elöl akar lenni, mindenki 
egyénileg akar szerepelni, érdemeket akar 
szerezni a jótékonyság körül, — mert ez 
alkalommal csak jótékonysági mozgal 
makrói szolunk — s a torzsalkodás körül 
elsatnyul, csirájában elhervad maga a jó
tékonyság.

A Gyermekvédő Liga alaposan rá
cáfol mindazokra, akik nem bíztak abban 

hogy humánus intézmény nálunk méltó
képen megállja helyét.

A Liga alig pár éves fennállása óla 
valóban emberfeletti munkát végzett. Csen
desen kezdett hozzá a nehéz munkához, 
és már az első években g^önyöiű ered
ményt produkált. Nem láttunk személyes 
torzsalkodást. Nem a vezetők szereplésére 
alakult az egyesület, hanem komoly, élet
bevágó munkára.

Az elhagyott gyermekek felkarolása 
magában véve is nemes cél. azonban az 
a mód, amelylyel a liga munkáját végre
hajtotta, különösen érdemes a méltatásra. 
Mert gyermek védelem azelőtt is volt Ma
gyarországon, azonban ezek a jótékony
sági körok arra szorítkoztak csupán, hogy 
20—25 gyermek ellátásáról, felruházásáról 
gondoskodtak. Itt még álla.*doan a tetsze 
tös, jótékonysággal való grasszálás volt a 
vezérmotivum.

A Gyermekvédő Liga erős kézzel, 
rendíthetetlen akarattal fordított egyet a 
dolgon. Tíz, vagy húsz gyermeknek a 
megmentése lehet szép, lehet nemes do 
lóg, de semmiesetre sem célravezető. Mert 
míg egy jótékonysági csoport nagy ünnep
ségek keretében felruház egy csapat gyér 
moket, addig ezerszámra éheznek, járnak 
rongyos ruhában az apátián, anyátlan 
árvák, de különösen azok a gyermekek, 
akiket — mert szüleik élnek — semmi
fele árvaház és menhely nem fogad be. 
Ezekre a szerencsétlenekre terjesztette ki 
védőszárnyát a Gyermekvédő Liga s mi
után a tömegmentésre vezető utat meg 
találta, haladt egyenesen, minden feltar 
toztatas nélkül a cél felé. Eleinte egyedül 
volt, majd mikor a létesített intézmények 
üdvös voltát kezdte megismerni a nagy 
közönség, lassan kis tábor alakult körü
lötte. A tömegmentés gyönyörű eszméje 
átragad a közönségre is. Nem tiz busz 
gyermeket kell felsegélyezni, meg kell 
menteni az összeseket.

A közönség szívesen járul hozzá a 
Gyermekvédő Liga céljának támogatása 
hoz, mert hisz ez már min is jolokony- 

' ság, ham m kötelesség, a segély nem ado
mány. hanem önkéntes adó. A gondolat 
mindinkább erőssé válik s kell is, hogy 
így l^^.V^n, mert az országban több, mint 

harmincezer gyermek várja, hogy a Gyer
mekvédő Liga rájuk is kiterjessze a vé
delmét.

Az április másodikén és harmadikén 
lezajló gyermeknapon rójja hát le min
denki adóját, hisz minden fillér egy-egy 
nyomorgó kis gyermek jövő boldogságá
nak előkészítője. —0.

O
Kecskemét, március 19

— Segner Károly temetese. Ségner 
Károly törvényszéki dijnok kihűlt porré- 
szeit ma délután 3 órakor temették el jó 
barátai, ismerősei és a város közönségé
nek igen nagy részvéte mellett. A teme
tésen a törvényszék hivatalnoki kara, a 
járásbíróság és a törvényszéke bírák tel
jes számban vettek részt dr. Stipl Károly 
vezetése alatt és díszes koszorút helyez
tek n ravatalra. Testületileg vett részt a 
temetésen az Iparegyesület és a Független
ségi 48 as Kör.

— Lemondás Nyirádv Ferenc tb. 
rendőrkapitány, Beregszászra főkapitány - 
nyá történt kineveztetése folytán, Kecs
keméten viselt állásáról a mai napon 
Írásban beadta lemondását.

— Megfölebbezett választás A már
cius 1 én megválasztott törvény hatósági 
bizottsági tagok igazolása és egy beérke 
zett fölebbezés tárgyában Gömöry Sándor 
mint az igazoló választmány elríöke, a 
következő meghívást bocsájtotta ki: — 
A törvényhatósági igazoló választmány 
t tagjait felkérem, hogy a választmány
nak f. hó 20 án, pénteken délután 3 óra 
kor a főjegyzői hivatalban tartandó ülé
sén lehetőleg teljes számban megjönni 
szíveskedjenek. Tárgy : A f. ho l-én meg
választott th. bizottsági tagok igazolása 
és az V. kerületi választás ellen beér
kezett fölebbezés

— A tüdővész ellen Mindent elkö
vetnek az illetékes körök, hogy ezt a 
szörnyen pusztító betegséget mérsékelni 
tudják valamennyire, hogy ne szedjen 
évenkint olyan elijesztően sok áldozatot. 
A belügyminiszter most rendeletét bocsáj- 
tott ki, hogy a tuberkolózisról szóló nép
szerű füzeteket minél nagyobb körben

TÁRCA.

Halhatatlanság.
Hogy a lélek halhatatlan
Eddig azt nem hittem én ;
Ma már buzgón hiszem, vallom :
Rátanitott a remény.

Halhatatlan a remény is; 
így mondják a csillagok.
Melyek fénye eget, földet
S minden szivet beragyog.

A csillagok örök éltét
Szép szemeid hirdetik —
A legédesb lángolással . . .
Es én elhiszem nekik.

Mindent, mindent elhiszek már!
Okosságom odavan —
Amióta édes ajkad
Csókolgatom boldogan ! . . .

£ózyai f. £lemer.

Tari Boriska menyasszony.
Irta: Ciprus.

(Folyt, es vége ) 2

Lassan múlt az idő Boriskának, úgy 
tűnt föl előtte, mintha minden nap egy 
hét lett volna. Bánatos, egykedvű volt; 
hiszen van-e annál fájóbb érzés, ha a sze 
relmesek sokáig nem láthatják egymást. 
— Csak várta, epedö vágygyal az Ígért 
levélkét.

Egyszer aztán vitte is a postás . . . 
De sok minden szép volt abba beleírva. 
Boriska úgy megörült neki, mint gyermek 
a kismadárnak. Elolvasta sokszor, minden 
sorát, betűjét számtalanszor. Es mintha 
csak újjászületett volna: nyomasztó ke
délyállapota eltűnt.

Hamarosan válaszolt ő is Pistának, 
mert „sürgős válasz* volt ám kérve a 
levélben. így telt el egy év; a levelek 
egymást váltották : vitték az üzenetet oda 
és vissza.

Hanem a szerelmeseknek nagyon vi 
gyázni kell a levélírásra, annak minden 
szavára, mert egy kétértelmű szó is a lég 
nagyobb félreértést idézheti elő, melynek 
nyomában jár a féltékenység, a bánat . . . 
Pista is ebbe a hibába esett ; nagyon meg- 
szomorította Boriskát.

Pedig csak nem kellett volna azt 
úgy, szószerint venni. ... A katona, ha 
rosszul megy is a sora: nem árulja el, 
mert akkor rámondják, hogy „anyámasz 
szuny katona*, aztán meg azzal úgy sem 
változik mega helyzete, ha panaszkodik; 
inkább Írja hát azt, hogy „gyöngy élete 
van, jól mulat, kutya baja sincs.*

De Boriska ezeket a szavakat égé 
szén máskép fogta föl. ügy hitte, hogy 
Pista már ő rá nem is gondol . . . elfe
ledte s lehet, hogy azóta más leányt sze
ret. — Ezek a gondolatok sok álmatlan 
éjszakát szereztek Boriskának és amikor 
már jól kisírta magát: fölébredt benne a 
női hiúság, mely legyőzte szive érzelmeit 
s valami dacos gondolat lelt úrrá fölötte.

— Jól van Pista ! Ha te ilyen köny- 
nyen bánsz velem . . . akkor én is I — 
határozta el magát Boriska.

Megírta hát Pistának, szép, rózsa- 
[ színű levélre, hogy igen jól mulat idehaza, 
’ a nagy korcsmában tartani szokott bálok- 
I bán mindig Varga Feri mulattatja.

Pistának ez a legény volt a vetély- 
társa. A hir iszonyú hatással volt rá, 
éppen elég ahhoz, hogy szivébe a legna
gyobb fokú féltés költözzön. Nem is volt 
többé nyugta . . . Kínos gondolatok gyö
törték, lelkét a bánat sorvasztotta. Hitté 
vált benne az a tudat, hogy Buriskában 
csalódás érte . . . Nem ez az első ilyen
forma eset.

1 Választ nem is irt neki. Hej pedig 
odahaza, a kis faluban úgy várta azt 
valaki. Mert Boriska csak azt akarta ki
tudni, hogy Pista hü-e még hozzá, sze
reti-e igazán, a régi szerelemmel?

Bizony szerette ... Az életét adta 
oda érte . . .

Nemsokára mégis csak ment válasz; 
de nem levél volt az, hanem — sürgöny. 
Az ezredparancsnokságtól lett küldve 
Pista szüleinek. Az volt benne röviden, 
hogy a fiú tegnap éjjel főbelőtte magát.

A szomorú hir csakhamar elterjedt 
a faluban. Boriskának is tudomására jött. 
— Most érezte csak igazán, hogy ki volt 
neki Barna Pista . . . Megbánta már száz
szorosán a legutóbbi, neki küldött köny- 
nyelmü, hazug levelét.

Már későn volt . . .

A történet óta sokszor őszbe fordult 
az idő. Tari Boriska még mindig meny
asszony. — Várja hazajövetelét az ő sze
relmes Pistájának.

Hiszen ezt fogadta neki . . .
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terjesszék és a nép között osszák széjjel. 
E célra a füzetekből nagy inennjiségúl 
küldött városunknak is.

— Társas összejövetel A Katona 
kör holnap — szombaton — este 8 óra 
kor, a Royal szálló kis éttermében fehér 
asztal mellett társas összejövetelt tart, a 
melyre a kör tagjai s más érdeklődő urak 
ez utón meghivatnak.

— Inog a föld. A múlt héten Kecs 
keméten volt meglehetős erős földrengés, 
tegnapelőtt Budapest környékén mozdult 
meg a töl, ma p dig Nagykátáról jelen
tik, hogy vasárnap este 6 óra 45 perckor 
a községben erős földrengés volt érezhető. 
A földrengés a község déli oldalán volt 
erősebb, ahol egv hatalmas erdő van. A 
faluban nagy rémületet okozott a különös 
jelenség. A falak megingo tak, az aszta
lokról lehullottak a poharak. A löldren 
gés néhány másodpercig tartott.

— Egy józan varmegye. Az alkohol 
pusztító hatását hiába tudják jól az in
téző körök, még sem tesznek semmit arra 
vonatkozólag, hogy megnehezítsék ehhez 
a méreghez való hozzájutást. Somogy vár
megyében már kezdenek ez utón is előre 
haladni, mert a megye közgyűlése ki
mondta, hogy ezután vasárnap zárva tart
ják a korcsmákat és sorházakat, hogy 
azok, akik egész hetüket munkában löl 
tik el, verejtékkel keresett filléreiket ne 
hordják a korcsmába a hetedik napon. A 
megye városunknak is megküldte a hatá 
rozatot. azzal, hogy szabályrendeletünket 
mi is óképpen változtassuk meg.

— Tombola a Royalhan A Royal- 
szálló tulajdonosai szombaton este a ká
véház helyiségében tombola-estélyt ren
deznek, melynek nyeremény tárgyai Hol 
ezer és Varga kereskedésének kirakaté 
bán tekinthetők meg. Az estélyen föllép 
Csukárdy (iábor tárogatós is, aki R icz 
Géza zenekarának kiserete mellett kuruc 
dalokat fog előadni.

— A hazalas korlátozása A kereske
delemügyi miniszter rendeletét adott ki a 
házalásról s azt korlátozza. A rendeletét 
városunknak is megküldte.

— Szölómetszesi verseny. A „Szőlős 
gazdák Egyesülete* folyó márc us hó 
22-én délután 2 órakor, a II. t. 7. sz. a. 
levő saját körhelyiségében szőlőszeti elő 
adást rendez a „szőlő helyes metszéséről,* 
melyet Maurer János, a „Szőlészeti és 
Borászati Lap* szerkesztője és egyesületi 
jegyző tart. Először is a szőlő helyes 
metszésének elméleti részét fogja előadni, 
és azután kivonulnak a Máriahegy Vágo- 
közön levő közeli szőlőbe, hol a gyakor 
lati bemutatás után a résztvevők, külön 
sorba állva, a bemutatott metszési rend 
szert gyakorolják. A pályázók számará
nyához mérten hasznos dijak tűzetnek ki. 
Minden résztvevő tag 1 korona dijat fizet. 
Nem tagok is, ha beiratkoznak, részt ve
hetnek. Kedvezőtlen idő esetén az elmé 
loti előadás megtartatik, a gyakorlati rész 
pedig jobb időre lesz halasztva. A met
szési verseny részvételére ezúton is tisz
telettel meghívja a tagokat az elnökség.

— A katonák szabadsagolasa. A ki
rály elrendelte, hogy az összes szárazföldi 
parancsnokságok az 1908. évi nyári gya- 
korlatozási programmba próbaképpen be
ékeljék mintegy három heti szünetelését 
a fegyvergyakorlatoknak es hozzájárult 
ahhoz, hogy ez időben a legénységet az 
aratási munkák céljaira szabadságolhassák.

— A selyemtenyésztök figyelmébe A 
királyi országos selyemtenyésztési felügye
lőség figyelmezteti a közönséget, hogy ne 
üljön fel azoknak a hazudozásoknak, a 
melyeket a selyemtenyésztés ellenségei 
nyakra főre terjesztenek. Ezek ugyanis 
mindenütt azt hirdetik, hogy a selyemte 
nyészlés semmi haszonnal nem jár és csak 
bajnak veszi a nyakába az ember. Ezzel 
szemben azok, akik már régóta termelők 
voltak, nagjon jól tudják, hogy ez csak
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hazugság és a nép elámitása, mert bizo
nyos körök a népet a selyem tenyésztéstől 
szeretnék elidegeníteni. Á selyemtenyész
tési felügyelőség egyébként mindenkinek 
szívesen szolgál útbaigazítással és felvilá
gosítással, sőt minden egyéb hozzávaló 
segítéssel is.

— Az elmaradt tavasz. A három szent: 
Sándor, József, Benedek megérkezett, — 
de éppen nem felelnek meg régi jó ne
vüknek, — mert nemhogy zsákkal, de 
zacskóval se hozták a meleget. A tavasz 
úgy látszik megkésett, A három szent 
napjának másik nevezetessége azonban 
ezúttal se vallott kudarcot, — mert mint 
legnépszerűbb névnapok — az idén is be- 
vállottak, mert igen sok helyütt ittak, — 
különösen Sándor, József, de úgy lehet, 
hogy Benedek egészségére is.

— Szerenád. A Munkásdalárda teg
nap, szerdán este fél 10 órakor Geday 
Sándor karnagyuknak névünnepe alkal
mából igen jól sikerült s/erenádot adott.

— Elkobzott falragaszok. Tegnap éj
szaka Szappanos István országgyűlési kép
viselő és dr. Szigethy Lehel jogtanár há
zán frissen ragasztott, a szociáldemokrata 
párt által kibocsájtott falragaszok voltak. 
A falragaszok azt ábrázolják, hogy kik 
kapnak a miniszter javaslata szerint vá 
lasztójogot. A rendöiőrjárat a falragaszo
kat levette és feljelentésükre megindítot
ták a vizsgálatot a még ismeretlen plakát 
felragasztok kipuhatolására.

— Zsebmetszök a vonaton A Kecs
kemét— Szeged vasúti vonalon vészedéi 
mes zsebmetszök garázdalkodnak néhány 
hét óta. Újabb áldozata egy szegedi pol 
gár, aki hétfőn Budapestre utazott és el
szundikált. Nagy rémületére arra ébredt, 
hogy késsel a kezében, egy sötét alak ki 
akarja rabolni. Heves tusa után a zseb
metsző a folyosóra menekült, ahonnan 
aztán kiugrott a vonatból. Az esetről je
lentést tett a szegedi rendőrségnél. A zseb 
metszőt aléltan meg is találták másnap 
reggel és egyik őrházba szállítottak, a 
honnan aztán megugrott. A zsebmetszők
ről egyébként tud már a szegedi rendőr
ség, inéit nemrég 600 koronát loptak el 
egy utastól.

— Ciganyháboru. Ma reggel óriási 
csődületet idézett elő két cigányasszony, 
akik hajba kaptak. Mindkettőnek hozzá 
tartozói csakhamar a helyszínen termet 
lek, aztán megkezdődött a háború asszony 
ember között, ki hogy tudta ütötte, po
fozta, tépázta egymást. A rendőrök be
kísérték az egész bandát s miután a ka
pitányság a békeföltéleleket nem volt 
hajlandó aláírni, most majd ülnek ne
hány napot.

— C>avargas. Vas János gyöngyösi 
illetőségű kézimunkás napok óla csavar
góit munka nélkül a városban, ma elfog
ták és haza toloncolják Gyöngyösre.

— Csendzavarok. A Páva-utcán levő 
házak ablakait egy két nap óta állandóan 
veszély fenyegeti, amennyiben minden éj
jel egy pár garázda legény nagy kiabálá
sok közepette sorra kopogtatja a házak 
ablakait, hogy felverjék édes álmukból a 
pihenő polgárokat. Az utcában lakók, mi
vel ez a csendzavarás naponta ismétlődik, 
feljelentést tettek az ismeretlen tettesek 
ellen.

— Piaci árjegyzék 1908. évi márc. hó 
19-ik napján. Tisztabuza 22.40—23.40. Két
szer 20.60— 21.00. Rozs 20.00—20.20. Árpa 
15.20—15.40. Zab 15.60—16.00. Tengeri 
kecskeméti 13.80—14.00. Tengeri bánáti 
13 80—14.00. Köles 12 00—12.40. Krumpli 
5 20—5.60. Széna 8.60—9.00. Szalma 4.40. 
480. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hízott 
sertés kilója 0.00 — 0.00.

Meghívó.
A Kecskeméti Kereskedő Ifjak 

Egyesülete folyó hó 22-én tartja meg 
évi rendes közgyűlését, melyre ezúton 
is meghívja az egyesületi tagokat

az Elnökség.

Véres József napja,
Behorpadt cilinder.

A mesébe illő különös esel történt 
József napján Köncsög alatt ma reggel 
úgy 9 óra tájban.

Juhász Gábor ballószögi lakos még 
szerdán reggel elment egyik sógorához 
Köncsögre, aki Sándor napot tartott.

Csak természetes, hogy miután a 
Sándorok kezdik meg a hármas névna
pot, a Sándor —József—Benedeket, akik
nek ősi monda és hagyományok szerint 
zsákban kell szállítani a meleget.

A sógor nem sajnálta a jó vutkit, 
törköt, szalonnát es későbbén a kabakot 
is sűrűn adogatta Juhász Gábor sógorá
nak a kezébe, aki ezt szakértőleg kezelte.

Ennek azután az lelt a következ
ménye, hogy már Sándor napján melege 
volt Juhasz Gábornak, mert nem győzte 
várni Benedeket, aki a tulajdonképpeni 
.szállító*.

Hanem egy nagy baj azért történt. 
Juhász Gábor estefelé úgy elázott, hogy 
talicskán vitték az istállóba, oda is csak 
a jászol alá.

Ma reggel aztán, amikor a ház népe 
Köncsögön felébredt és kimentek a Gábor 
sógort megnézni, szörny üköd ve látták, 
hogy a sogor eltűnt . . .

Rosszat sejtve kimentek az udvarra, 
belenéztek a kútba, átgázoltak a kacsák 
taván, nincs sehol I

Mint ma délután megállapítható 
volt, az eset igy történt:

Juhasz Gábor uram hajnal tájon fel
ébredt az istáiéban a jászol alatt és eszébe 
jutott, hogy József napja van és neki 
még egy sógora van a Köncsöggel mes- 
gyés Orgoványon, Horváth József.

Felkelt és azon mód szalmásán, szé
násán elgyalogolt Orgoványra, ahol na
gyon megörültek neki és pálinkával kí
nálták egyszer, kétszer, háromszor . . .

Ez aztán untig elég volt, hogy a 
Gábor bá’ a lábán meg se tudott ál lan i 
Ott dülöngélt a konyhán és politizált.

Egyszerre csak benyit a konyhaaj
tón magas cilinderben egy vigéc, aki vető- 
gépet akart ajánlani a gazdának, Horváth 
Józsefnek.

A szerencsétlen vigéc a szokatlan 
küszöbön megbotlott és ugyan ebben a 
pillanatban Juhász Gábort a feje húzta 
elementáris erővel az ajtó küszöb felé — 
és megtörtént a szerencsétlenség

A két fej, mint két egymásnak futó 
csillag ütközött össze. A cilinder a gazdája 
koponyájáig behorpadt, a szemek szikráz
tak, karikát hánytak és mindkét ember 
ájultan rogyott össze.

A házbeliek megrémültek és a lo
vászt lóháton Izsákra küldték orvosért. 
Az orvos megjelenve konstatálta, hogy a 
sérülés nem veszélyes, az ájulás csak 
időleges, mert mind a kettő tök részeg.

Ennélfogva a csendőrségnél nem 
tettek az egész esetről jelentést.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi március hó 19-éa ••

Születések: Pácsa József ref. Faragó 
Erzsébet rk. Haas Irén izr. Galamb Ilona 
rk. Somodi Anna rk. Weisz Jo/ánka rk. 
Székely Imre Sándor izr.

Halálozások : Darányi László ref. 
72 éves. Tóth Erzsébet ref. 1 napos. Ség- 
ner Károly izr. 28 éves.

Kihirdettettek: Hevesi Simon rk< 
Kovács Zsuzsánna ref.
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Eladó szőlő*
Szektói-hegyben, az Izsáki-úton, 

3 km.-nyire,3 hold szép és jókarban 
levő gyümölcsös és bortermő szőlő 

RÉTHEY FERENC.

Önkéntes árverés.
A Kecskeméti Református Egyház a tulajdona 

bán levő Békési Sándor féle ingatlanok értékesítése 
céljából f évi március 25 en délelőtt 9 orakor az 
egyházi pénztar helyisegeben önkéntes árverést tart. 
Fr alkalommal a következő ingatlanokra tehetők vételi 
ajánlatok

I. A kecskeméti 10146. számú telekkönyvi betét
ben 1 — 2. sorszám alatt foglalt II tized, Attila-utca 
2 sz. (Vásártéri uj osztás hazra, melynek kikiáltási 
ara 25,000 korona Bánatpénz 1250 korona

II. A kecskeméti 516. sz. telekkönyvi betétben 
I. 1—5. sorszám alatt foglalt, 10 hold 466 négyszögöl 
területű csalanosi szőlőre (előbb Fenyffy fele szőlő,) 
mely a f évi november 1-ig felesbérletbe van adva s 
ezen bérlet terhével kerül eladasra Kikiáltási ára 25,000 
korona, bánatpénz 1250 korona

Ez a szőlő két részletben is megvehető, a rész
leteket egy út választja el. Az I. résziét a régi Eényffy- 
féle szőlő, a rajta levő sok épülettel. Területe 2 hold 
1433 négyszögöl, kikiáltási ara 11,000 korona, bánat
pénz 550 korona.

A II. részlet 7 hold 633 négyszögöl, ebből 3 
holdnyi jó uj szőlő, a többi jóminősegú föld. Kikiáltási 
ara 14,000 korona, bánatpénz 700 korona.

Ili A kecskeméti 516. számú telekkönyvi betét
ben II. 1—6. sorszám alatt foglalt, 11 hold 174 négy
szögöl területű szarkási szőlő Kikiáltási ár 12 000 
korona, bánatpénz ♦ 00 korona.

Ezen szőlő 5 részletre felosztva is megvehető. 
A részletek a következők:

I. részlet az 1 holdnyi karós szőlő. Kikiáltási 
ar 2000 korona, bánatpénz 100 korona

A II., LI. és IV. részlet a szőlő többi részének 
1 — 1, körülbelül 2 holdas parcellája. Kikiáltási ár hol
danként 1400 korona Bánatpénz egy-egy részlet után 
140 korona

V. részlet a 4 holdnyi üres föld. Kikiáltási ar 
holdanként 400 korona Bánatpénz 80 korona

A felosztási terv (térkép) es az arve 
resi feltételek az egyházi pénztárban (Col 
legitim épület) mindennap délelőtt 8-12 es 
délután 2—5 óráig megtekinthetők

Az árverés megkezdéséig zárt ajánlatok is ad
hatók be az egyházi pénztárhoz Ezekhez a bánatpénzt 
készpénzben, ovadékképes értékpapírban, vagy takarék
pénztári betétkönyv alakjaban mellékelni kell.

A zárt ajánlatok a szóbeli árverés megtartása 
után nyomban lelbontatnak.

Az egyháztanacs fentartja azt a jogát, hogy az 
írásban beérkező, vagy szóbelileg tett ajánlatok közül 
szabadon választhasson, vagy azokat elvethesse.

Ha valamelyik vételi ajánlatot az egyháztanács 
elfogadja, tartozik vevő a letett bánatpénzét a vételár 
egyharmad részéig 15 nap alatt kiegészíteni A vételár 
*/i része els-l helyen való bekeblezés mellett 1900. 
január 1-tői kezdve 10 év alatt, 10 egyenlő részletben 
fizethető. A vételár hátralék után 6 v/t-os kamat jár.

Az adásvétel vevőre az árverés megtartásától, 
illetőleg a zárt ajanlat beadásától kezdve, az egyházra 
nézve azonban csak az egyházi felsőbb hatóság jóvá
hagyásától kezdve kötelező A szerződés kiállítása s a 
tulajdonjog átíratása csak az egyházi felsőbb hatoság 
jóvahagyasa után és csak az esetben történik meg, ha 
vevő legalább a vételár egyharinad részét lefizette s a 
vételár hátralék erejéig a zálogjog az egyház javára 
egyidejűleg bekebleztetik.

A Református Egyhaztanacs 
6274-7—2 Elnökségé

Eladó részvények, 
darab Leszámítoló Banki és 

1O darab Közgazdasági Banki 
részvényt 

igen jtitárijros árért adok el. 
Kívánatra kevesebb darabot is.

Balog Adolf
Kecskemét,

Nagykörösi- és Budai kis-utca 18. sz. 
628o sarokházban.

Házfelügyelő kerestetik
A Kecskeméti Katholikus Egylet 

május 1 re saját házában alkalmazandó, 
szolgai teendőket is végző ügyes ház
felügyelőt keres. Az érdeklődők fordul
janak S. Kovács László ügyvezető al 
elnök úrhoz (egyházi pénztári hivatal), 
kinél a bizottság által megállapított 
feltételek is megtudhatók. 6279—3-3

I

O^cnenoKivuii arie szállítási
/ Értesítem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak-
to táron nagy választékban levő ebédlő, kávés, theás, fekete— 

kávés és mosdó készletek, valamint sörös, boros,
* pálinkás üveg készletek, dísztárgyak, függő és 

_  1 asztali petróleum lámpák

mélyen leszállított árban
i.

kiárúsittatnnk. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges üveg 
és porcellán félék, leszállított árban kaphatók. 
Csaknem törhetetlen tányérok mély és lapos darabja 12 kr.

' Elvállalom: ZZ=
képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, 
valamim épületek beüvegezését, javításokat, külön legolcsóbb arban 

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a 
nagyérdemű közönségnek, hogy olcsón vásárolhat. — Tisztelettel :

tó

Réthey Ferencz,

Eladó szőlő.
Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, a 

vasút mentén, 126 út jó karban levő 
gyümölcsös bortermő szőlő szabadkéz
ből örökáron eladó. Nyaraló építéshez 
is igen alkalmas hely. Megegyezéskor 
nyomban átvehető. — Értekezhetni: 
Csongrádi nagy-utca 15. sz. a. 6280—12—5

Kerestetik 
2 kis gyermek melló 

egy magános életerős, egészséges 

idős asszony. 
6273 Cím 20—5

a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó földbirtok.
Városföldön, a Szeged i nagy ut 

mentén, 6 kilométerre, vasúti megálló 
mellett. 11 katasztrális hold első
rendű és kitűnő karban tartott szántó
föld, gazdasági épületekkel szabad 
kézből eladó. Értekezhetni Máté József 
tulajdonossal a helyszínén, vagy Vili, 
tized, Halasi nagy utca 28. szám alatt. 

6207—10—9

Eladó ház.
A Mezei-utca 11. számú sarokház 

nagy udvarral és kerttel (a polgári i 
leányiskolának közelében), kedvező fel
tételek mellett örökáron eladó, esetleg 
bérbeadó. — Bővebb felvilágosítást ad 
Gál Mór. 6172—?—n

Eredeti

r" 2_?jLr_É_s_í_p_£_k 
2állványokban golyós-csapágya kkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
— .  EuyedüI i rak tar :
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai 
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas-szállodával szemben, 

III. tized, Kohary utca 194. sz.

Felhívás
az építtető közönséghez!!!

Tisztelettel értesítem a kecskeméti 
nagyérdemű építtető közönséget, hogy 
bármilyen épület-javításokat és 
átalakításokat gyorsan és pon
tosan, olcsó munkadij mellett, 
előre megegyezett vagy a jelenben 22 
krajcár óradijért elvállalok. Szives meg
kereséseket úgy levélileg, mint szemé
lyesen XI. tized, Szalag utca 157 ik 
szám alá kérek. Vagyok

kiváló tisztelettel:

S. Nagy Mihály
6224—9—6 kőrnives iparos.

ELADÓ.
Néhai Végh József h agyatékához 

tartozó I. tized. Nagyhalasi utcza 21. 
számú ház, — mely áll 7 szoba, 3 
konyha, pincze stb. mellékhelyiségek
ből, kedvező fizetési feltételek mellett 
szabadkézből eladó, esetleg május hó 
elsőre kiadó. — Bővebb értesítést nyújt 
Szabó Lajos czipész, IV. tized, Nagy- 
kőrösi-uteza 17. sz. alatt. 6288—12—2

Gyümölcspakolásra
kiadó

a piac közvetlen közelében egy 
árnyas udvar, szobával, nagy kam
rával és pincével. Értekezni lehet 
Katona József-utca 74. sz. alatt,

PINTÉR ANTAL tulajdonossal.
6264-7—5

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908.
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